

# 2021年度“健康北宅”巡护开始啦

## 北宅卫生院积极保障辖区失能患者身心健康,提升“健康北宅”项目服务质量

□半岛全媒体记者 刘晓林  
通讯员 李蓓蓓

健康是立身之本。为保障北宅街道辖区失能患者的身心健康,进一步提升“健康北宅”项目服务质量,近日,北宅卫生院家庭医生团队和红马甲医疗志愿者拉开了2021年度“健康北宅”巡护工作的大幕。

3月1日清晨,即使雨雪交加,“健康北宅”巡护的步伐也没有停下。上午8时10分,家庭医生团队成员准时出发,前往此次巡诊的书院社区和晖流社区。为了能够让预约好的患者安心等待家庭医生的到来,书院家医团队队长刘昌会前一天晚上再次和患者家属进行确认,并嘱咐患者空腹等注意事项,巡诊途中还不忘电话联系下一家巡护患者的家属,告知大约到达的时间等。

“健康北宅”巡护由北宅街道办事处主导并提供财政支持,北宅卫生院家庭医生团队和红马甲医疗志愿者向辖区失能患者或红马甲服务对象提供高质量全免费的入户巡视和健康评估、用药指导、检验检查、中医理疗、换药导尿等服务。

2019年6月至今,累计评估失能患者近200人,入户巡护失能患者约600人次,共减免各项医疗服务费用约22万元。目前在管患者127人,最大的101岁,超过90岁的14人,最小的27岁,患者大多以脑梗后遗症、股骨头坏死等为主。

2021年,北宅卫生院将继续立足居民的现实需求,将家庭医生签约、失能病人巡护、特殊人群医疗民生兜底等政策有机结合,从制度保障、绩效考核上进一步完善长效服务机制建设,做实做细做精“健康北宅”巡护工作,将这一民生工程做成民心工程。



医护人员正在居民家中巡护。

### [ 文化北宅 ]

## 苍穹之下,有种爱是责任,有份爱是担当

□曹鹏利

2020年是极其不同寻常的一年,必将被历史铭记

新冠疫情以它超乎世人认知和世界掌控的力度暴发,

席卷了全中国,肆虐了全世界,惊悚了全人类。

它冷酷无情地扰乱了社会的运转,生活的秩序,

它深深影响到每一个人。

2020年,改变已然是不争的事实,

但唯一不会改变的是:有种爱叫责任,有份爱是担当。

疫情就是命令,防控就是责任。

疫情暴发之初,是医护人员挺身而出,第一时间冲在了最前线。

不是他(她)们无畏病毒、不惧风险,

叩问初心,是他们懂得何谓使命,牢记责任与担当。

是他(她)们汝心灼灼、热爱祖国,期盼山河无恙;

他(她)们身着白衣、深爱社会,渴望平安祥和;

他(她)们仁心厚德、挚爱家人,唯愿福寿安康。

回首2020,有多少画面历历在目:不能忘记凛冽寒风中,青银东高速公路路口体温检测站有你们的身影,汽车东站等重要卡口留验站是你们在守候;

难以忘记青医东区发热门诊留验站仅用24小时建成的争分夺秒,第一时间建成核酸病毒检测实验室时,你们的喜悦和信心;

怎能忘记啊,这一年的除夕夜、春节假,你们不是在与家人亲人团聚,而是奋战坚守在每一个集中隔离场所的战场!

其实我们原本都是生活普通、勤于工作、内心充实的社会一员,没有谁想义无反顾、不平凡。

我是孝顺的女儿,但疫情这一年也不得不疏于照顾80多岁年迈的父母,父母却给与了我非常地理解和支持;

我也是贤惠的妻子,但疫情初期夜以继日的工作让我不得不吃住在办公室,我只能在丈夫生日那天清晨匆匆赶回家为他煮一碗生日面;

我还是慈爱的母亲,但疫情期间适逢孩子大学毕业我却没有时间为她们的未来做更多的规划;

我更是一位医学工作从业者,我对职业始终葆有特殊的热爱和执着,对工作永远昂扬着激情和奋进!

祖国,幸得有您,让我们中华儿女怀有“此生不悔入华夏”的自豪与骄傲;

民建,因为有你,让我们民建中帼拥有“此生无悔民建人”的信念心向党。

作为一名民建会员,双岗建功使命光荣、疫情防控重任在肩。

光荣的是,疫情面前共克时艰,还有我们民建会员们的实际行动与付出;

荣耀的是,社会责任义不容辞,也有我们民建会员们的一份爱心与奉献。

2020再难已经过去,2021扭转乾坤充满豪情我们即将迎来建党一百周年。

让党旗在疫情防控斗争第一线高高飘扬,

民建会员们众志成城,铸就忠诚与担当。

疫情阴霾笼罩,哪有岁月静好;苍穹之下,我们民建人在呼唤,有种爱叫责任,有份爱是担当。

### [ 校园新闻 ]

## 垃圾分类“小专家”,每天分类不间断

### 凤凰台小学积极参加“垃圾分类在崂山”活动

□半岛全媒体记者 刘晓林  
通讯员 王煦栋

“垃圾分类”作为现在的新潮流,已经和学生们生活息息相关。2021年新春伊始,凤凰台小学的学生们就参加了一次深刻而有意义的实践活动——“垃圾分类在崂山”的系列活动。

北宅街道在每个社区都设置了垃圾投放点,学生们要每天定点到投放

点进行垃圾分类投放。活动结束后,在老师的倡议下,家长和学生积极响应,部分学生成立了“垃圾分类投放”群。

每天上午或者下午,参加垃圾分类投放的学生都会准时到投放点投放垃圾。在投放完成之后,学生们还会很自觉地找垃圾分类管理员签字。即使遇到雨雪等恶劣天气,学生们仍然坚持进行活动,将垃圾分类进行到底。

除了进行垃圾分类投放,学生们还积极撰写“垃圾分类”征文,书写自

己与“垃圾分类”的小故事,诉说自己对“垃圾分类”的认知。在“垃圾分类在崂山”知识竞赛答题中,学生们也毫不示弱,每天坚持进行答题活动,大家都有信心向前100名发起挑战。

“这次实践活动对同学们影响很深,希望他们能取得好成绩,在践行垃圾分类的路上,齐心协力,越走越远,共同为建设美丽崂山贡献自己的力量!”凤凰台小学少先队指导员说道。



青岛能源  
Qingdao Energy

### 暖气不热调试服务 为啥必须入户勘察调试?

有用户感觉暖气设施不够热,直接拨打电话要求提热,但是拒绝工作人员入户检查,导致调试工作无法正常进行。供暖是一个复杂的系统,暖气不热的原因有很多。

除了室外系统原因,用户室内设施也存在导致暖气不热的因素。例如,用户不会操作和调试暖气设施,暖气片或者管道存在设计安装缺陷。常见的情况包括:没有打开温控阀、总阀或分水器的支路阀门;没有及时进行排气;暖气片接口方式安装错误;进回水方向接反、系统内被脏物堵塞;进回水接反、过滤器被脏物堵塞;室内单管串联导致阻力过大循环不畅等等。因此,单纯提高供热温度并不能完全有效解决室内供热设施缺陷,只有经过现场细致排查,才能针对暖气不热的实际原因进行“对症下药”。

半岛全媒体记者 王一婷 整理

### 116万! 岛城彩民再中七乐彩头奖

本报讯(半岛全媒体记者 高晓飞 通讯员 王浩) 春节前,岛城彩民一周内两次揽获2注七乐彩头奖,节后开市没几天,又1注七乐彩头奖花落青岛。这也就意味着,在不到一个月的时间,青岛共揽获了3注七乐彩头奖,幸运的是,这3注七乐彩头奖,全部出自胶州。